"中国设计"

撑起卡塔尔世界杯主体育场"钢筋铁骨"

新华社北京11月22日电 承 担卡塔尔世界杯决赛、闭幕式等重 要活动的主体育场卢塞尔体育场的 施工建设任务由中国企业完成,该 体育场标志性的主体钢结构和屋顶 索膜结构也出自中国设计师之手。

主体钢结构和屋顶索膜结构 相当于卢塞尔体育场的"钢筋铁 骨"。不仅要给人带来美的视觉享 受,还要有足够的承载力,同时兼 顾经济性。这一复杂的设计难题 被一家北京企业破解,他们此前设 计的作品公众耳熟能详:北京工人 体育场、首都体育馆,五棵松体育 馆、国家体育馆、国家速滑馆"冰丝 带"、北京冬奥村……

北京市建筑设计研究院有限 公司(下称北京建院)总工程师朱 忠义告诉记者,主体钢结构和屋顶 的系统。针对索膜结构设计,团队 开发出一套综合形态分析方法,可 以使索膜结构的位置、形状严格满 足建筑要求,进一步开展多工况下 的线性计算分析后,形成解决难题 的关键技术。

在体育场主体钢结构设计过程 中,团队则开发出一套参数化建模 程序,能够高效开展多方案研究。 中国设计师提出的"曲线V



露,由于卢塞尔体 育场结构体

团队从设计之初到最终建造,全过 程使用了BIM(建筑信息模型)技 术。基于BIM数据库和大量国产 自主研发的操作程序,使BIM建模 和出图效率较传统手段提升80% 以上。可视化三维模型和传统二 维图纸的同时交付,为设计、施工 的一体化开展提供了巨大便利。

朱忠义告诉记者,尽管近年来 国内优秀建筑工程不断涌现,但国 际舞台上"中国设计"的身影还很 少,卢塞尔体育场就是中国设 计师践行"走出去"战略、 打造"中国设计"品牌迈 出的重要且扎实的一步。

> "与外方合作是不断磨 合、增进信任的过程。"朱忠义 回忆说,早在项目投标阶段, 北京建院团队曾提出7种以上

方案都进行了详细计算,给外方留下 深刻印象。中标后,团队在北京和多 哈的两个设计小组跨越时差,24小 时不间断接力工作了一个月,按期提 交各方满意的设计方案。

工作期间,北京建院团队向 外方展示了他们设计的北京大兴 国际机场、"中国天眼"500米口径 球面射电望远镜(FAST)等作品, 用实实在在的工作水平、态度和 效率打动外方。至后来,每次召 开重要会议时,体育场业主单位 都要邀请中国设计师出席,双方 沟通愈发顺畅,最终保障体育场 高质量交付使用。

"卡塔尔世界杯非常精彩,但 更让我激动的是,'中国设计''中 国智造'已经站在世界舞台上,'中 国贡献'如繁星一般照亮了这届世



欧盟未能调停科索沃 "换车牌"争端

欧洲联盟外交与安全政策高级 代表何塞普·博雷利11月21日把塞 尔维亚总统亚历山大·武契奇和科索 沃当局领导人阿尔宾·库尔蒂请到比 利时首都布鲁塞尔欧盟总部,试图调 停双方因科当局强令塞族居民更换 车牌而引发的争端,未能成功。

按照博雷利的说法,武契奇愿 意接受欧盟提出的折中方案,但科 方拒不让步,僵局未解。

欧盟提出,科索沃当局应暂停推 行针对塞族居民的更换车牌令,塞方 同时暂停向来自科索沃地区的车辆 发放新牌照,从而为局势"降温",为 新一轮斡旋争取时间和空间。

经过8小时协商,博雷利不得不 接受这次调停失败的结果。他在记 者会上说,欧盟所提方案"本可避免 当前危险形势",但库尔蒂拒绝接 受。博雷利"点名"警告科方:"我必 须说,特别是对科索沃而言,我知道 这将传递出非常负面的政治信号。"

科索沃是原南联盟塞尔维亚共 和国的自治省,1999年6月科索沃战 争结束后由联合国托管。2008年2 月科索沃单方面宣布独立,塞尔维 亚始终坚持对科索沃的主权。双方 多次就科索沃地区塞族民众权益问 题发生争端。

塞尔维亚和科索沃长期互不承 认对方车辆牌照。科当局今年早些 时候决定禁止挂有塞方所发车牌的 汽车在科索沃通行,并出台相关处

罚措施,引发科北部塞族居民示威 抗议。后经欧盟、美国调解,科当局 延后施行相关措施。

据法新社报道,按照科索沃当 局最新要求,到明年4月,大约1万 名持有塞尔维亚政府所发车牌的科 索沃塞族居民必须把车牌更换成科 当局所授牌照。

武契奇21日在博雷利紧急调停 后告诉塞尔维亚粉色电视台,塞方 持"绝对建设性"立场,同意接受一 份经"数十次"修订而成的协议文 本。"我方所做的就是坚持一点,即 已经签署的各项协议需得到落实。"

库尔蒂则告诉媒体记者,科方 要求与塞方展开涵盖更多议题、以 促进双方关系完全正常化为目标的 谈判,而不是只讨论车牌议题。

博雷利的发言人彼得·斯塔诺 强调,欧盟并未放弃寻求争端解决 方案,但补充说:"在暴力威胁仍存 在的情况下,不可能进行任何关系 正常化谈判。"

联合国等一直在为推动塞尔维 亚与科索沃关系正常化斡旋,而换发 车牌争端加剧双方关系紧张。本月 早些时候,科索沃北部就职于司法、 立法等公务机关的塞族人纷纷辞职, 就换发车牌令表达抗议。欧盟和美 国也担心乌克兰危机升级会刺激塞 科矛盾恶化、引发新的地区冲突。8 月,塞科双方在欧盟调解下达成一项 便利人员往来的协议。

美国纽约州部分地区因暴风雪进入紧急状态

新华社纽约11月21日电 美国 白宫21日宣布,美国总统拜登已经 批准遭遇严重暴风雪的纽约州11个 县进入紧急状态,并授权美国国土安 全部和联邦紧急措施署参与救灾。

美国国家气象局发布的数据显 示,纽约州西北部布法罗市及周边地 区多个地点积雪厚度达到2米以 上。其中布法罗市以南的伊利县奥 查德帕克镇24小时降雪量达到167 厘米,打破纽约州1966年创下的127 厘米纪录。

据报道,罕见降雪不仅导致交通 停滞、学校停课,还有多人在雪灾中 丧生。

此前,纽约州政府已于17日宣 布上述11个县进入紧急状态,并启 动纽约州地方应急力量,应对灾害天 气影响。

此外,俄亥俄州和宾夕法尼亚州 部分地区也受到此次降雪天气影 响。与纽约州西部地区相邻的加拿 大安大略省南部地区同样未能幸免, 降雪量刷新历史纪录。

镇江市主城区菜市场长效管理

根据《镇江市主城区菜市场长效管理综合考评工作实施方案》(镇建组[2022]1号),经各区政府(管委 会)月度自评、第三方月度考评、第三方季度考评,现将主城区综合考评得分前10名和后5名的菜市场分别予 以"红黄榜"公布,并公布较前一季度排名上升5位以上的菜市场名单。同时依据所属菜市场平均得分,公示 各街道(镇、园区)菜市场长效管理综合考评得分。

红榜:综合考评得分前10名菜市场

1.孔雀城菜市场	93.80分
2.银山鑫城菜市场	93.76分
3. 尚海茗苑菜市场	93.67分
4. 中南御景城菜市场	93.33分
5. 金山水城三期菜市场	92.80分
6. 平昌新城平价生鲜市场	92.80分
7. 花山湾菜市场	92.26分
8. 远洋香奈城菜市场	92.22分
9. 侬家农品生鲜市场大港店	92.15分
10.江山名洲菜市场	91.79分

黄榜:综合考评得分后5名菜市场

1. 五条街菜市场 2. 学府路菜市场 68.08分 76.72分 4. 象山花园菜市场 5. 王家巷菜市场

81.03分 81.08分

3. 丹凤菜市场 80.85分

较前一季度排名上升5位以上的菜市场

金山水城三期菜市场	上升13位
运河路菜市场	上升11位
银山鑫城菜市场	上升8位
谷阳万谷菜市场	上升7位
江山名洲菜市场	上升6位
滨江花城菜市场	上升6位
中南御景城菜市场	上升5位

各街道(镇、园区)得分

区域	街道	分值
丹徒区	宜城街道	89.51
京口区	象山街道	90.46
	四牌楼街道	87.34
	健康路街道	85.65
	正东路街道	82.88
	谏壁街道	80.85
	大市口街道	68.08
润州区	官塘桥街道	92.22
	七里甸街道	88.31
	和平路街道	87.99
	金山街道	84.72
	宝塔路街道	84.13
镇江新区	丁岗镇(平昌中心社区)	92.80
	丁卯街道	90.56
	大港街道	89.02
镇江高新区	蒋乔街道	88.91

发布单位:镇江市市场监督管理局